



小鬼当家学理财

如何鉴别真伪币?怎样防范金融诈骗?理财与投资是同一个概念吗?……11月1日,来自郭里园小学、唐闸小学、虹桥二小等学校的江海小记者走进中国银行城东支行,向银行工作人员学习和金融有关的知识。

工作人员首先带领小记者们参观了营业大厅的环境设施,讲解了在银行办理业务的流程,并演示了手机扫码在ATM机上取钱等。参观之后,为孩子们讲解了货币的发展历史和人民币的防伪特征。“大家知道如何辨别真假币吗?”工作人员在理财小课堂上向小记者提问。“一百元的话,可以摸一摸,有的地方

是凹凸不平的。”“可以把一百元透光看,能看到毛主席头像的水印!”……收到假币怎么办?一名小记者表示可以报警,交给警察叔叔。“大家都知道假币是不能使用的,如果收到假币可以把它交给银行的叔叔阿姨,银行会统一回收销毁。”工作人员告诉小记者们。随后现场还进行了银行知识问答、理财知识普及等内容,小记者们也以采访的形式向工作人员进行提问和咨询,进一步加深了对金融知识的理解和对银行服务的认识。小记者们逐渐接受金融知识的熏陶,懂得勤俭节约、积少成多的好处,有助于引导他们树立正确的消费观、金钱观。

图文/徐培钦



感受中医药的独特魅力

立冬,在二十四节气中代表着冬季的正式开始。在我国传统文化中,冬季是需要休养生息的季节。民间也流传有“冬季进补,来年打虎”的说法。“冬季进补”究竟有什么含义,怎么样才能做到呢?11月7日,立冬当天,来自多所学校的江海小记者们齐聚圆融广场,参加了由南通报业传媒集团和南通汉药研究所联合举办的秋冬养生文化节,通过采访省市中医名家等形式,从医学的角度一探冬季养生的奥秘。

通过和中医专家们面对面的交流,小记者们发现了原来我国传统中医药学对于冬季的养生方式早有系统的研究和阐述。大家在医师的指导下认真地辨识了各种各样名贵的中医药材。还饶有兴趣地观看了精彩的中医养生“八段锦”的现场展示、了解了中药膏方熬制过程、体验了穴位按摩、中药敷贴等可以在冬季滋养五脏、孕育元气、增强人体免疫力的传统中医养生方式。除此之外,小记者们还利用所掌握的中药材知识,积极踊跃地参加了有关中药材谜语的猜谜游戏,在轻松愉快的氛围中感受到了中华传统医药学的魅力所在。

活动中,小记者们对于中医药的博大精深惊讶之余,也对传统中医药文化有了更为直观深刻的认知。 图/钱伟章 李斌 文/辰星



“可乐”变“雪碧”、花粉变胭脂 小记者充当“小药师”



朋友们首先做了一个非常有意思的科学实验——“可乐变雪碧”。小朋友们首先在小塑料罐中倒入水,然后将碘伏滴入水中,接着把维生素C放进塑料罐中,最后使劲摇晃,一瞬间本来咖啡色的液体一下子变成了白色,“可乐”竟然真的变成了“雪碧”!

小朋友们还沉浸在惊讶的情绪里,第二个手工小活动——制作胭脂已准备就绪。现场老师讲述了胭脂的由来,科普胭脂制作的原理知识。将已经研磨好的花粉倒入烧杯中,加入3克的芥花油、适量蜂蜡,使用搅拌棒搅拌,滴入香精,再将烧杯放入恒温搅拌循环水箱中加热,加热完成后倒在精致的陶瓷容器中等待凝固……“我来给你化妆吧!”来自通师二附四年级

(3)班的朱悦心拿着制成的胭脂,小心翼翼地给小伙伴上妆,她开心地说,这样的活动让她发现了不一样的“美”。在小朋友们的嬉笑间,第三个活动——制作香囊悄然开始。小朋友们将已经研磨成粉的藿香、菖蒲、艾草等中药材装进色彩斑斓的布袋中,制作成一个个精致的小香囊。“我要把这个香囊带回去送给我爷爷奶奶”“那我也要把胭脂送给我妈妈做化妆品”……

“这次活动寓教于乐,小朋友们相互帮助、分组协作,培养了他们的团结意识。在整个过程中也给他们传授了中国传统文化的小知识和科学趣味小知识,让他们学有所乐、学有所获。”通大药学院团委书记卫永霞如是说。 图文/冯启榕 顾子娴

11月8日,来自通师二附等学校的20多位江海小记者们来到南通大学药学院,体验亲自动手的乐趣,感受传统文化的魅力。

实验室里,小记者们穿上了白大褂,戴上了橡胶手套,一下子变成了“小药师”。在通大药学院大学生志愿者的带领下,小

